

全国百家媒体总编威海采风行活动举行

总编畅游幸福威海 精致城市“媒”力无限

□ 记者 罗道远 文/图

5月25日至27日,由威海市文化和旅游局、威海日报社共同主办的全国百家媒体总编威海采风行活动举行。首批参加活动的媒体人——来自新华社、环球网、人民网、《中国旅游报》等国内主流媒体及来自南京、宁波、郑州、许昌、廊坊、恩施、商丘、濮阳、济源等山东省外媒体和《大众日报》《山东商报》等山东省内媒体的总编、名记者们,相继在威海市的环翠区、高区、经区、荣成、南海新区、临港等区域采风,“打卡”精致城市,感受幸福威海,游历“醉”美山海。

浅海试验场成蓝色硅谷

总编、名记者们采风的第一站,是位于环翠区孙家疃街道的遥遥浅海科技湾区。走进科技湾区,眼前波光粼粼的远遥湾,令大家的心情随之澎湃起来。

这片海域看似平平无奇,却有着独特的海底地形,水深跨度大,最大水深达70米,是我国浅海大陆架上难得的近岸深水区域,可满足绝大部分海洋技术装备的海上试验与海底测试。

浅海海洋综合试验场便“落户”于此。2020年,试验场累计试验时间超过200天,为“蛟龙”号深潜器等60多种海洋观测探测设备提供了试验和测试服务,也为威海乃至全国的海洋研究和海洋技术装备研发测试提供了有力的科技支撑。

高科技产业链条的迅猛发展,让总编、名记者们看到了威海发展的强劲态势。

自驾山海领略无限风光

来到威海,怎能不在山海之间畅游一番?今年五一,威海千里山海自驾旅游公路正式启动,并迅速成为威海文旅的新晋大热IP。

紧扣山海景观,威海在公路沿线打造了孙家疃·哈雷驿站、东浦湾·房车驿站、海螺湾·小螺号驿站等12处驿站,各有特色的驿站与山海美景交相呼应,美不胜收。山海相拥、岛湾互映、海天一色,如画的美景让总编、名记者们直呼“太美了”。眼睛里是赏不完的景致,手机里是拍不完的美照。

为增加游客感官体验和旅游趣味性,公路沿线还设置了丰富的旅游体验元素,如彩虹公路、盘山公路、音乐公路等创意路段,以及“碧海金沙”北海路段、“牧海耕渔”爱连湾路段等特色路段,威海的城市魅力尽数蕴含其中。以景引路,以路为景,千里山海自驾旅游公路不仅成为展示威海城市形象的新名片,也成为吸引无数游客前来游玩的新晋“网红”。

艺术产业绽放蓬勃活力

一路采风一路感受,处处皆是赏不完的美景。在环翠区的中国油画小镇,总编、名记者们抵达了别有风情的“艺术海岸”。艺甸园艺术园区、伴月湾国际艺术家驻地、黑水洋写生点……徜徉在油画小镇,总编、名记者们被浓郁的油画艺术氛围包裹着。

中国油画小镇是环翠区以“精致城市、艺术海岸”为发展方向打造的,规划建设了益海路艺术核心区、伴月湾创作休闲区、北海油画产业区和31.5公里环海艺术长廊。如今,这里已成为威海一处区域性文化地标,吸引了一批画家、画廊、艺术机构、文化企业进驻,并举办了“逐梦·威海卫”全国风景、“相约中国油画小镇”国际油画双年展等特色品牌展



风光秀丽的中国油画小镇

览、展会。

5月18日至25日,2021中国(威海)合唱节暨环翠区第48届5·23歌咏会在环翠区唱响,油画艺术与合唱艺术共同为威海增添了更多的浪漫气息。

百合湾里“品”酒香

采风期间,总编、名记者们还参观了位于荣成的百合湾集团公司。依托威海得天独厚的人文资源和环境优势,百合湾集团在荣成打造了有机农业、水果种植、葡萄酒庄、健康食品等产业板块。别具一格的海藏葡萄酒、口感独特的白兰地和起泡酒,让大家沉醉在馥郁芬芳的酒香之中。

据了解,百合湾集团公司积极推进荣成市文化旅游和生态农业开发建设,打造威海水果及水果酒的地理标志产品,发展有机水果酒庄、农产品深加工、海陆休闲旅游、健康养生、文化产业等集群,形成海陆产业融合互动、长期可持续性复合生态经济体。

吃逛购中感受精致皇冠街道

领略了荣成风情,总编、名记者们又走进经区皇冠街道服贸区、韩乐坊街区、悦海公园等地标区域。

踏上经区这片起步早、产业集中、繁华的土地,繁荣蒸腾的气息扑面而来。放眼四周,海岸平阔、松林如带,摩天岭公园、九龙湾公园、海上公园、悦海公园如一个个明珠串起14公里黄金海岸线。

按照经区“开放之区·活力新城”的总体规划布局 and 经营城市的发展理念,皇冠街道启动了中心城区“腾笼换鸟、转型升级”,沿青岛路、大庆路、海埠路“三线”,重点规划建设韩乐坊、九龙湾、威海港区三大板块,致力打造威海中韩自贸区地方经济合作示范区核心板块和现代服务业创新中心,努力成为精致威海的城市样板。

徜徉在皇冠街道,总编、名记者们逛夜市,买韩货,欣赏碧波荡漾、鸥鸟飞翔的滨海风光,独家的体验深深烙在大家心中。

一流营商环境培育产业发展

高区的招商引资工作一直走在威海前列,是知名企业、高新项目的汇集之地。采风期间,总编、名记者们先后走进威海全球激光打印机基地、威高集团、威海克莱特菲尔风机股份有限公司,感受威海项目建设的蓬勃生机。

威海全球激光打印机基地,是山东省推动新旧动能转换的重点项目,成功获批国家工业化产业示范基地。截至目

前,已集聚美国惠普、美国捷普、日本富士、韩国大振、韩国奎科以及香港亿和等国际国内整机品牌,引进供应链项目24个,总投资超过20亿美元,拥有各类配套企业120多家,各类激光打印机产能突破1200万台(套),覆盖激光打印机所有核心单元,产业链产值突破300亿元,用工规模达2.5万人。

在基地展厅,总编、名记者们认真聆听高区以“拆解8000零部件”的精神招引惠普产业链的精彩故事,深深为高区人的智慧、专业和能力折服。“高区人干事创业的精神,让我非常感动,感触也非常深,值得学习借鉴。”枣庄晚报副总编辑巩海峰说。

威高集团赫赫有名,总编、名记者们并不陌生。但走进威高集团后,了解到威高集团致力于发展医疗器械和医药产业,下辖医用制品、血液净化、骨科等12个产业集团,拥有输注耗材及设备、输血器材、心内耗材等1000多个品种、15万多个规格的医疗器械,是全球品种齐全的医疗系统整体解决方案制造商,总编、名记者们赞叹不已。

随后,总编、名记者们还来到了威海克莱特菲尔风机股份有限公司。克莱特菲尔风机是高区发展势头强劲的企业,面对新一轮产业革命浪潮,该企业紧扣国家发展脉搏,聚焦航空发动机及燃气轮机、智能绿色列车等高端装备创新工程,向着高可靠性、高效化、智能化、低噪声和轻量化的方向纵深发展,成为风机行业变革的引领者。

大家纷纷表示,威海不仅城市建设得精致,还有这么多后劲足、前景好的产业项目,威海的发展一定会非常好。

行走生态城感受绿色产业魅力

初夏时节,环翠区中德生态示范城核心区——羊亭镇处处生机盎然。中德生态示范城把绿色、低碳作为原始底色,投资近4亿元建设了羊亭湿地公园,并打造了北上乔水系、北小城水系等一系列沿河大型景观工程,为居民提供了亲水休闲、健身运动、减压释放的重要场所。

这里不只有美景,还有生态环保产业发展的前景。中德生态示范城打造了威海国际新材料产业园,引进了20多个过亿元高端产业项目,同时,与哈工大、山大等科研院所签订产学研合作协议,引导科研人员落地转化科研成果。

在中德生态示范城里,总编、名记者们兴致勃勃地聆听了德国专家威科多来此进行电动摩托车和电动汽车研发和创业的故事,以及德国专家马可推动零碳

电动汽车从威海到欧洲的历程。

创新造就活力,活力化为动力。一个经济蓬勃、社会和谐、环境友好、资源节约的宜居城区正在崛起。

宜人生态引八方客来

走进南海新区,总编、名记者们一下子就被这里优美宜人的环境和清新雅致的景色吸引住了。南海新区是在一片盐碱荒滩上筑起的新城,如今,这里处处鸟语花香,生机盎然。

在金花河湿地公园,徜徉在秀丽的风景中,呼吸着清新的空气,总编、名记者们不由得感慨:真想住在这里!在奥林匹克中心,总编、名记者们参观了中国乒乓球协会训练基地、中国乒乓球协会青少年训练基地等,对这里的世界级比赛场馆标准竖起了大拇指。在南海新区万米沙滩上,以“中国梦·百年潮”为主题的沙雕文化艺术节,给总编、名记者们上了一堂生动又特别的党史实景课。“南海新区不仅生态宜居宜游,体育产业后劲十足,未来发展一定大有可为!”总编、名记者们表示。

创新工艺实现海参深加工

威海海洋资源丰富,是海参的重要产地。采风行的最后一站,总编、名记者们走进了山东圣洲海洋生物科技股份有限公司,参观了这里的海参产品深加工车间。

在公司工作人员的讲解中,总编、名记者们了解到,圣洲生物专注于以科技研发促进海参营养的高效利用,以控制酶解技术解决了海参营养科学保留和高效吸收利用的问题,大幅提高了海参活性营养在人体内的吸收利用率。同时,利用低温复合灭菌技术在破坏原有海参活性成分的基础上,实现不加防腐剂、常温保存又保留海参活性成分。

工艺创新永远是企业发展的不竭动力,圣洲之行让总编、名记者们对海参产品深加工有了不一样的认识和体验。

此外,总编、名记者们还参观了“全息感应可视屏”的融媒体新零售机。这是威海晚报传媒与威海新北洋数码科技有限公司等联合研发的一种融媒体基站,它以自动售货为使用功能自带流量、并且数据化,解决了传统电子读报屏少有人近看、屏前没有流量的问题。这款新产品,为融媒体发展打开了新思路。

精彩纷呈的采风之旅结束了,精致的城市和幸福的威海,让总编、名记者们流连忘返。宜居、宜游、宜业的威海让大家忍不住赞叹:千里海岸线,一幅山水画,一条创新链,一个创业梦!